
Atti Parlamentari — 9551 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XV — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 8 GIUGNO 1 8 8 4 

dai fratelli Enrico e Guglielmo Bianchi di Parma, 
per ottenere il rimborso del prezzo di due ca-
valli loro requisiti per servizio militare nel 1859. 

(E dichiarata urgente.) 

Congedi. 

P r e s i d e n t e . Hanno chiesto congedo, per motivi di 
famiglia: l'onorevole Sonnino Sidney, di giorni 3, 
l'onorevole Parenzo, di giorni 5, l'onorevole Cof-
fari, di giorni 8, l'onorevole Plutino di giorni 8, 
l'onorevole Tommasi-Crudeli, di giorni 30, l'ono-
revole Sineo, di giorni 15, l'onorevole Cibrario, di 
giorni 10 ; per ufficio pubblico : l'onorevole Fal-
coni, di giorni 15. 

(Sono accordati.) 

Yerifìcazione di poteri . 

Presidente. La Giunta delle elezioni ha tras-
messo il seguente verbale : 

"La Giunta delle elezioni nella tornata del 
28 corrente ha verificato non essere contestabile 
la elezione seguente, è concorrendo nell'eletto le 
qualità richieste dallo Statuto e dalla legge elet-
torale, ha dichiarata valida l'elezione medesima: 

" Collegio 3° di Caserta Testa Tommaso. „ 
Do atto alla Giunta delle elezioni della presente 

comunicazione e dichiaro l'onorevole Testa Tom-
maso eletto deputato del 3° collegio di Caserta, 
salvo i casi di incompatibilità preesistenti, e non 
conosciute al momento della proclamazione. 

Dalla stessa Giunta delle elezioni è stata tras-
messa alla Presidenza le seguente comunicazione : 

"Roma 28 giugno 1884. 
" Onorevole presidente della Camera. La Giunta 

delle elezioni, facendo quello che avrebbe dovuto 
fare il seggio dei presidenti, ha proclamato eletto 
nell'elezione del 27 maggio prossimo passato dal 
collegio 2° di Firenze il generale Giorgio Pozzo-
lini. 

" Pel presidente, 
" Mantellini. „ 

Avverto però che questa elezione è contestata, 
e che la relazione sarà presentata quanto prima e 
depositata nella segreteria della Camera. 

Giuramento del deputato T e s t a . 

Presidente. Essendo presente l'onorevole Testa, 
lo invito a giurare. (Legge la formula) 

Testa, Giuro. 

Presentazione di due relazioni. 

Presidente. Invito l'onorevole De Seta a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

De Seta. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sulla domanda di autorizzazione a 
procedere contro l'onorevole Dotto de' Dardi. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Billia a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

Billia. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione della Commissione sulla domanda a 
procedere contro l'onorevole deputato Musini. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Proposte e deliberazioni relative a i r ordine del 
giorno. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole mini-
stro degli affari esteri, devo comunicargli una 
domanda d'interrogazione, che fu presentata or 
sono varii giorni dall'onorevole Di Sant'Onofrio. 
Ne do lettura : 

a II sottoscritto desidera d'interrogare il mi-
nistro degli affari esteri sulla riunione della con-
ferenza europea per gli affari d'Egitto. „ 

Prego l'onorevole ministro degli !affari esteri 
di dichiarare se e quando intenda di rispondere 
a questa interrogazione. 

Mancini, ministro degli affari esieri. Se non vi 
sarà ostacolo pel buon andamento dei lavori ur-
genti della Camera, sono disposto a rispondere 
in principio della prossima seduta. 

Presidente. Di lunedì ? 
Mancini, ministro degli affari esteri. Sì. 
Presidente. Onorevole di Sant'Onofrio, ha udito? 
Di Sant'Onofrio. Acconsento. 
Presidente. Onorevole Della Rocca, ha facoltà 

di parlare sull'ordine del giorno. 
Della Fiocca. Tempo fa presentai un'interpel-

lanza all'onorevole ministro delle finanze, relati-
vamente al trattamento fatto ai rivenditori dei 
generi di privativa. 

L'onorevole Magliani disse che si poteva di-
scutere di questa interpellanza in occasione del 
bilancio dell' entrata; ma considerando che il bi-
lancio dell'entrata si discuteva agli sgoccioli del-
l'anno finanziario e che non conveniva ritardarne 
l'approvazione per non andare incontro al grave 
inconveniente di un esercizio provvisorio, non in-


